

حضرت اقدس پیر مرشد مولانا سید حامد میاں صاحبؒ کے مجلسِ ذکر کے بعد درسِ حدیث کا سلسلہ وار بیان ”خانقاہِ حامدیہ چشتیہ“ رانیونڈ روڈ لاہور کے زیرِ انتظام ماہنامہ ”انوارِ مدینہ“ کے ذریعہ ہر ماہ حضرت اقدسؒ کے مریدین اور عام مسلمانوں تک باقاعدہ پہنچایا جاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ حضرت اقدسؒ کے اس فیض کو تاقیامت جاری و مقبول فرمائے۔ (آمین)

وحی نے حضرت زید رضی اللہ عنہ کو سچا اور منافقین کو جھوٹا قرار دیا

شہداء میں زیادہ تعداد انصار کی ہے۔ انصار کی تین نسلوں کے لیے دُعاء

﴿ تَخْرُجُ وَتَزْنِينِ : مَوْلَانَا سَيِّدِ مُحَمَّدِ مِيَاں صَاحِبِ ﴾

(کیسٹ نمبر 62 سائیڈ B 1986 - 10 - 17)

الْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ وَالصَّلَاةُ وَالسَّلَامُ عَلَى خَيْرِ خَلْقِهِ سَيِّدِنَا وَمَوْلَانَا مُحَمَّدٍ  
وَالِهِ وَأَصْحَابِهِ أَجْمَعِينَ أَمَّا بَعْدُ !

حضرت آقائے نامدار ﷺ کے صحابی ہیں حضرت زید ابن ارقم انصاری یہ کہتے ہیں کہ انصار نے

ایک دفعہ عرض کیا کہ اے اللہ کے سچے نبی لِكُلِّ نَبِيٍّ اتَّبَاعٌ ہر نبی کے ساتھ رہنے والے پیچھے چلنے والے

ہوتے ہیں وَإِنَّا قَدْ اتَّبَعْنَاكَ اور ہم نے جناب کی پیروی کی ہے فَادْعُ اللَّهَ أَنْ يُجْعَلَ اتِّبَاعَنَا مِثْلًا

دُعاء یہ فرمائیے ہمارے لیے کہ اللہ تعالیٰ ہمارے جو آگے آنے والے ہمارے پیروکار ہیں اُن کو ہم میں کرے

یعنی وہ اسی راستے پر چلیں رسول کریم علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اُن کی یہ بات سن کر واقعی دُعاء فرمادی۔

بخاری شریف میں ایک واقعہ آتا ہے اُس میں بھی یہی زید ابن ارقم ہیں رضی اللہ عنہ اور یہ واقعہ آتا

ہے سورۃ المنافقون کی تفسیر میں، اِن کا یہ قصہ ہوا تھا کہ یہ عبد اللہ بن اُبی (رئیس المنافقین) تھا (غزوہ تبوک یا

غزوہ بنی مصطلق کے موقع پر) اس نے یہ جملہ کہے تھے لَئِنْ رَجَعْنَا إِلَى الْمَدِينَةِ اِگر ہم مدینہ شریف لوٹ

کر گئے لَيْخُرِ جَنَّ الْأَعَزُّ مِنْهَا الْأَذَلُّ تو جو زیادہ غلبے والا ہے جو عزیز ہے یعنی غالب ہے وہ چھوٹوں کو ذیلیوں کو ضرور نکالے گا، مطلب تھا کہ ہم اگر مدینہ منورہ لوٹ گئے تو ان مسلمانوں کو نکال دیں گے، اللہ تعالیٰ نے فرمایا وَلِلَّهِ الْعِزَّةُ وَلِرَسُولِهِ عزت تو اصل میں اللہ ہی کی ہے اور اُس کے رسول ﷺ ہی کی ہے یعنی نکلتا تو انہیں (منافقین کو) ہی پڑے گا۔ انہوں نے جب یہ بات سنی تو رسول اللہ ﷺ کو بتلائی، رسول اللہ ﷺ نے کچھ لوگوں کو بلا کر دریافت فرمایا ہو سکتا ہے کہ عبد اللہ ابن اُبی کو خود ہی بلا لیا ہو تو انہوں نے قسمیں کھالیں کہ یہ بات نہیں ہے تو رسول اللہ ﷺ ان سے خفا ہو گئے، ناراض ہونا اور بات ہے خفا ہونا اور بات ہے خفا ہو گئے، یہ کہتے ہیں کہ میرے چچا نے کہا کہ تم یہ چاہتے تھے کہ رسول اللہ ﷺ تمہیں جھوٹا قرار دیں اور خفگی ذہن مبارک میں آئے كَذَّبَكَ وَمَقَعَكَ - کہتے ہیں میں بہت زیادہ پریشان رہا، اس سے زیادہ پریشانی کیا ہو سکتی ہے اُن کے لیے کہ جتنی یہ بات پریشان کن تھی کہ رسول اللہ ﷺ کے ذہن مبارک میں ان کی طرف سے خفگی ہوگی۔

حضرت زید رضی اللہ عنہ کی قرآنی تائید :

لیکن چند ہی روز گزرے تو یہ آیتیں اُتریں إِذَا جَاءَكَ الْمُنَافِقُونَ قَالُوا نَشْهَدُ إِنَّكَ لَرَسُولُ اللَّهِ منافق آتے ہیں تو کہتے ہیں کہ ہم گواہی دیتے ہیں اللہ کے سچے رسول ہیں آپ، وَاللَّهُ يَعْلَمُ إِنَّكَ لَرَسُولُهُ اللہ تعالیٰ جانتے ہیں یقیناً آپ خدا کے رسول ہیں وَاللَّهُ يَشْهَدُ إِنَّ الْمُنَافِقِينَ لَكَاذِبُونَ اللہ تعالیٰ یہ فرماتے ہیں شہادت دیتے ہیں کہ منافقین یقیناً جھوٹے ہیں یہ دعویٰ جو کرتے ہیں یہ قسمیں جو کھاتے ہیں اور انہوں نے اپنی قسموں کو ڈھال بنا رکھا ہے اتَّخَذُوا أَيْمَانَهُمْ جُنَّةً تو قسمیں کھا لیتے ہیں جان بچ جاتی ہے۔ یہ آیتیں اُتریں اور وہ آیت بھی جو گزری کہ لَيْخُرِ جَنَّ الْأَعَزُّ مِنْهَا الْأَذَلُّ جو حضرت زید ابن ارقم انصاری رضی اللہ عنہ نے سنی تھی بات، اُس کی تصدیق قرآن پاک میں آگئی۔ یہ واقعہ ان کا ہے اور ان کی فضیلت ہے یہ، تو یہ سچے ثابت ہو گئے رسول اللہ ﷺ نے پھر ان کو بلا لیا اور منافقین کے مقابلہ میں ان کی تصدیق فرمادی۔ ۱



نے پھر سُنایا کہ موت کے وقت اُنہوں نے پانی مانگا ہم پانی لے کر آئے تو اُنہوں نے کہا کہ میں نے پی لیا ہے ہم نے کہا کس نے پلایا ہے، پانی تو لے کر میں آ رہا ہوں تو اُنہوں نے کہا کہ رسول اللہ ﷺ نے پلایا ہے پھر اُن کا انتقال ہو گیا تو اب اُن کی جو وفات ہوئی ہے اُس وفات کا صرف یہ افسوس رہ گیا کہ اب رہتی دُنیا تک ملنا نہیں، باقی تو اُس کا ایمان پر خاتمہ وہ نمایاں طرح سے محسوس ہوتا تھا۔

تو ایسی طرح سے تسلی کے لیے یہ کلمات استعمال کیے حضرت زید ابن ارقم نے کہ رسول اللہ ﷺ نے یہ بشارت دی ہے کہ اَنصَار اور اَنصَار کے بیٹے اور اَنصَار کے پوتے یہ سب کے سب اللہ تعالیٰ اِن کو بخش دے تو جو مارے جانے والے تھے شہید ہونے والے تھے یزید کے لشکریوں کے ہاتھوں وہ یا اَنصَار تھے یا اُن کی بیشتر اولاد تھی یا اولاد کی اولاد تھی یہی زمانہ تھا اس سے آگے کی نسلیں نہیں تھیں۔ اُن (حضرت اَنسؓ) سے پوچھا گیا کہ یہ کون ہیں زید ابن ارقم؟ اُنہوں نے کہا کہ یہ وہ آدمی ہیں یہ وہ صحابی ہیں کہ جن کے کان کی بات کی اللہ تعالیٰ نے تصدیق کی صَدَقَ اللّٰهُ بِاٰذُنِهٖ اللّٰهُ تعالیٰ نے اُن کے کان کی تصدیق کی کہ اُنہوں نے جو سُننا تھا وہ صحیح تھا اور جو منافقین نے آکر بیان دیا حلفی وہ غلط تھا۔

اُس میں ایک بات اور ثابت ہوتی ہے کہ اَنصَار تو ہوئے صحابی اُن کی اولاد سے مراد وہ اولاد ہے جو رسول اللہ ﷺ کے دُنیا سے رُخصت ہونے کے بعد پیدا ہوئی کیونکہ وہ صحابی نہیں تابعی ہیں اور اُن کے بھی بعد جو اولاد در اولاد ہے وہ وہ ہیں کہ جنہوں نے صحابہ کو بھی نہیں دیکھا تابعین کو صرف دیکھا ہے تیج تابعین ہوئے وہ، تو تیج تابعین میں تو آجاتے ہیں تقریباً سارے ہی امام۔

اَنصَاری زیادہ تعداد میں شہید ہوئے :

حضرت قتادہ رضی اللہ عنہ کہتے ہیں کہ پورے عرب میں ایسا قبیلہ نہیں ہے کہ جس میں سب سے زیادہ شہید ہوں، قیامت کے دن شہداء اُنھیں سوائے اَنصَار کے ۱، تو شہداء میں اَنصَار کی تعداد بہت زیادہ ہوگئی۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے آخرت میں ہمیں اُن کا ساتھ نصیب فرمائے، آمین۔ اختتامی دُعاء...

